

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Год революции пятидесятий... Уже больше месяца мы отываем листки календаря с этими высокими волнующими словами. Каждый день приближает нас к великой дате — 50-летию Октября.

К всенародному празднику готовятся города и районы, колхозы тружеников, готовится каждая семья, каждый советский человек. У всех одно желание: в юбилейном году внести свой достойный вклад в осуществление решений ХХIII съезда КПСС, задачи пятилетки.

Составляется недавно VIII сессия областного Совета депутатов трудящихся обсудила, как идет в области подготовка к славному юбилею. Депутаты говорили о возросшей трудовой и политической активности рабочих, колхозников, интеллигентов, о широком размахе соревнования в честь 50-летия Октября, о том, что делается для улучшения культурно-бытового обслуживания тружеников.

Труженики промышленности и сельского хозяйства области успешно завершили первый год пятилетки. За 10 месяцев произведено сверх плана промышленной продукции на 43 миллиона рублей, досрочно выполнены планы продажи государству хлеба, продуктов животноводства. Строители сдали в эксплуатацию 27 крупных промышленных объектов, много новых жилых домов, школ, детских учреждений, клубов, магазинов, стололовых, больниц. Увеличилась продажа населению промышленных и продовольственных товаров, возрос объем бытовых и коммунальных услуг.

Но до конца года надо еще очень напряженно поработать, чтобы подтянуть отставшие участки, создать необходимые условия для четкой и слаженной работы с первых дней 1967 года.

Сессия одобрила социалистические обязательства тружеников области в честь 50-летия Октября. Главным в соревновании является борьба за досрочное выполнение плана юбилейного года, за повышение эффективности производства, улучшение экономических показателей в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве. Намечены такие меры по благоустройству, улучшению культурно-бытового обслуживания населения.

Чтобы осуществить все намеченные, надо привлечь к выполнению обязательств всех и каждого, всемерно поддерживать творческую инициативу участников соревнования. А сорокинчины передового опыта у нас поистине неисчерпаемы! Недавно борьба обкома КПСС одобрила патристические наименования экипажа экскаватора Героя Социалистического Труда Н. И. Советова и коллектива смены горного мастера Н. А. Кочинина. Первое из этих наименований направлено на более полное использование машин, продление срока их службы; второе — на ритмичную работу каждой смены, снижение себестоимости тонны угля. Интересные мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая в юбилейном году, повышение рентабельности хозяйства, наметили и проводят труженики совхоза «Красногорский». Таких примеров много. Надо, чтобы через школы передового опыта, средствами устной и печатной пропаганды лучшие образцы работы распространялись повсеместно.

Жизнь требует от партийных, профсоюзных организаций, местных Советов, хозяйственных органов улучшить руководство соревнованием. Важный вопрос в связи с этим поставил на днях в «Кузбассе» Герой Социалистического Труда Г. И. Конончук, бригадир горнорабочих шахты «Березовская-1». Он справедливо возмущается формализмом в подведении итогов соревнования. Нужно организовать живую перекличку соревнующихся коллективов, оперативно подводить итоги, предавать широкой гласности ход соревнования, уметь использовать материальные и моральные стимулы.

Трудовые успехи в юбилейном году окажутся тем значительнее, чем глубже и содеряжательнее будет идеально-политическая работа. Трудящиеся Кузбасса проявляют большой интерес к Октябрьским чтениям, лекциям, беседам и другим мероприятиям, раскрывающим всемирно-историческое значение побед советского народа, одержанных под руководством Коммунистической партии за прошедшие полвека. Доли партийных организаций — тщательно готовить каждое такое мероприятие, привлекать к выступлениям перед трудящимися наиболее подготовленных, авторитетных людей.

Надолго, например, запомнится присутствовавшим торжественное собрание, посвященное Дню Конституции в Кировском районе областного центра. Там не было общего доклада. С взволнованностью, проникновенным словом к собравшимся обратился кемеровский старожил заслуженный врач РСФСР М. А. Подгорбунский. Потом выступил ветеран Великой Отечественной войны В. П. Блинов. Говорили они просто, говорили о жизни, о своих товарищах, а перед мысленным взором слушателей проходили яркие картины становления Советской власти в Кузбассе, героические подвиги тех, кто преодолевал невероятные трудности, построил социализм и отстоял его завоевания в смертельной схватке с фашизмом. И как клятва горного поколения прозвучала слова секретаря райкома комсомола Вали Киязылиной: «Мы будем беречь и приумножать боевые и трудовые традиции старших поколений, не поклонимся силам империи коммунизма!»

Подготовка к юбилею Советской власти охватывает все стороны нашей жизни. Надо, чтобы каждый коллектив, каждый труженик не только подготовил к 50-летию Октября свою трудовую подорожку, но и принял самое активное участие в инициативном строительстве клубов и спортивных сооружений, благоустройстве, озеленении своего города, рабочего поселка, села, в борьбе за образцовый общественный порядок. Надо восстановить, благоустроить исторические революционные памятники, оборудовать на предприятиях, в учебных заведениях и музеях, комнатах и уголках боевой и трудовой славы.

Многие должны сделать учёные, работники культуры, певчие, радио, телевидения, чтобы в глубоких исследованиях, ярких произведениях литературы и искусства, в газетных матрицах, радио- и телепередачах рассказывать об огромных переменах, которые произошли в Кузбассе за годы Советской власти, показать во всем величии советского человека — творца и созидателя, хозяина своей страны, своей судьбы.

Вчера в нашей газете опубликовано постановление Пленума ЦК КПСС «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения». Пленум призвал партийные организации, всех тружеников Советского Союза своим созидающим трудом еще более умножать экономическое и военное могущество страны, успешно претворять в жизнь великие планы коммунистического строительства, определенные партийной Программой и решениями ХХIII съезда КПСС, достойно встретив славное пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции.

Делом ответим на призыв ленинского Центрального Комитета нашей партии! Еще шире развернем соревнование в честь 50-летия Октября!

ПРОВЕРЯЕМ ХОД СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ:

ПРОБЛЕМЫ, проблемы... Они встречаются на каждом шагу. ...Начальник Ленинск-Кузнецкого строительного управления треста «Кузбассжилстрой» Николай Иванович Полетаев считает:

— Вот побольше: получили план на 1967 год, а проектно-сметной документации ни на один объект нет. Как в таких условиях работать?

Его возмущение нетрудно понять. Ведь давно известно, что сначала надо сделать проект, а потом строить дом. А вот в Ленинске-Кузнецком сплошь да рядом поступают наоборот. Построят дом, а потом начнут думать о проектно-сметной документации, потому что без нее государственная комиссия не принимает дом в эксплуатацию. Так, задержалась, например, сдача в эксплуатацию двух больших домов почты на пологой. Это «неувязка» унесла из государственного кармана не одну сотню рублей. Но дело не только в этом. Сейчас к дому № 8 в привокзальном районе ма-

ТЫСЯЧА И ОДНА ПРОБЛЕМА

ханизаторы начали проектировать траншеи теплотрассы. При этом глаз местных «проектировщиков» видимо, склонение, и экскаватор врезался в магистральную линию водопровода. Целий район на несколько дней остался без воды.

Но особенно тяжелая судьба у 129-квартирного дома по проспекту им. Кирова. В нем тоже не начались отделочные работы, не откуда будет проложен водопровод и канализация, никто не знает.

Сейчас, чтобы снабдить его теплом, начали копать фундамент под пристройку к котельной. Но поздноват ли? Кто же виноват в этом? Виновника не найдешь, потому что у инженеров вроде бы и нет хозяина. Заказчик указывает не строителей, те — на заказчика. А строгого и обективного «стретейского» суды, хотя бы в лице горисполкома, нет.

И всех такая беспорядочность как будто устраивает.

Низкое качество работ — это

настоящее бедствие подрядного строительства в городе.

...В одной из квартир мы обратили внимание на щель, молнией пробежавшую по стене. Потом обнаружили, что такие же щели и в других квартирах. В чем же дело?

Оказывается, перед нами снова «проблема». Новые ванны сделаны

из говядины постоянно выполняют смелые задания на 120—140 процентов. Это позволяет го-

тодням открыть еще в начале декабря полную обеспечение будущие поставки местными удобрениями.

В КОРОСТЕЛЕВ,

их товарищи постоянно выполняют смелые задания на 120—140 процентов. Это позволяет го-

тодням открыть еще в начале декабря полную обеспечение будущие поставки местными удобрениями.

Вместо того, чтобы приступить к бракованию, руководители треста стараются успокоить строителей,

— Какая разница, где будут дово- дить панели: на заводе или у

вас?

Странная, мягко говоря, позиция.

Бригады плотников Л. А.

Макаров и В. М. Бурков с возмущением рассказали нам о безо-

бразной работе склада столярных изделий.

Кстати сказать, это не единичный случай, когда простое дело в

стенах домостроительного комбината превращается в проблему.

До сих пор в Ленинске-Кузнецком переделывают налево, а в другом — на право.

Если учесть, что в одном

доме двери с правой подкладкой предположают долбить в панелях

дверей и переворачивать.

— Там просто не хотят признать,

что двери им делают, как бы на

подложке. Поэтому в одном

доме двери с правой подкладкой

переделывают налево, а в другом — на право.

Если учесть, что в одном

доме 160 дверей и пере-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 289 (11962).

четверг,
15
декабря
1966 г.
Год издания 45-й.
Цена 2 коп.



ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

КОЛЛЕКТИВ № 2 третий месяц подряд удостаивается звания лучшего угольного предприятия Прокопьевского рудника. Механизаторы карьера повысили производительность землеройной техники. Экипаж 4-кубового шахтного экскаватора, возглавляемый А. Бойко, рассчитывает в нынешнем году ежедневно отправляться по 6—7 эшелонов топлива. До конца года башмаки добудут сверх годового задания не менее 135 тыс. тонн угля — на 35 тыс. тонн больше, чем в счет марта будущего года.

Улучшилось использование буровых станков. Поэтому экскаваторщики имеют, как правило, в запасе 150—200 тысяч кубометров изысканной горной массы. За неполный сезон одна гидроустановка смыла свыше 400 тыс. кубометров насыпей.

(Корр. «Кузбасса»).

ДОСРОЧНО выполнили годовой план переработки угля эбогатители фабрики № 3-3-бис — лучшего предприятия треста «Кузбассуглебогатение». Они уже выпустили в счет будущего года десятки тысяч тонн концентрата. Снижена себестоимость прибылью в сумме 353 тыс. рублей.

Хорошо подготовились к работе во втором году пятилетки. Среди механизаторов развернулось соревнование по поддержанию почина почитающегося землемера Николая Кондратюка. Добравшись до конца пятилетки, он покончил с работой в Кузбассе.

(Корр. «Кузбасса»).

На 10 декабря совхозы и колхозы области вместе с хозяйствами трестов «Скотооткорм» и «Птицетром» вывезли на поля 591.300 тонн местных удобрений — 68,1 процента к квартальному плану. Тракторы отремонтировано 1.763 — 69,9 проц. к квартальному плану.

По районам ход вывозки удобрений и ремонта тракторов характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения квартального плана): в восточном районе — 70,3 проц.; в южном — 65,8; в центральном — 67,3; в западном — 65,5; в юго-западном — 65,2; в северном — 64,2; в юго-восточном — 63,5; в юго-западном — 63,4; в юго-восточном — 63,3; в юго-западном — 63,2; в юго-западном — 63,1; в юго-западном — 63,0; в юго-западном — 62,9; в юго-западном — 62,8; в юго-западном — 62,7; в юго-западном — 62,6; в юго-западном — 62,5; в юго-западном — 62,4; в юго-западном — 62,3; в юго-западном — 62,2; в юго-западном — 62,1; в юго-западном — 62,0; в юго-западном — 61,9; в юго-западном — 61,8; в юго-западном — 61,7; в юго-западном — 61,6; в юго-западном — 61,5; в юго-западном — 61,4; в юго-западном — 61,3; в юго-западном — 61,2; в юго-западном — 61,1; в юго-западном — 61,0; в юго-западном — 60,9; в юго-западном — 60,8; в юго-западном — 60,7; в юго-западном — 60,6; в юго-западном — 60,5; в юго-западном — 60,4; в юго-западном — 60,3; в юго-западном — 60,2; в юго-западном — 60,1; в юго-западном — 60,0; в юго-западном — 59,9; в юго-западном — 59,8; в юго-западном — 59,7; в юго-западном — 59,6; в юго-западном — 59,5; в юго-западном — 59,4; в юго-западном — 59,3; в юго-западном — 59,2; в юго-западном — 59,1; в юго-западном — 59,0; в юго-западном — 58,9; в юго-западном — 58,8; в юго-западном — 58,7; в юго-западном — 58,6; в юго-западном — 58,5; в юго-западном — 58,4; в юго-западном — 58,3; в юго-западном — 58,2; в юго-западном — 58,1; в юго-западном — 58,0; в юго-западном — 57,9; в юго-западном — 57,8; в юго-западном — 57,7; в юго-западном — 57,6; в юго-западном — 57,5; в юго-западном — 57,4; в юго-западном — 57,3; в юго-западном — 57,2; в юго-западном — 57,1; в юго-западном — 57,0; в юго-западном — 56,9; в юго-западном — 56,8; в юго-западном — 56,7; в юго-западном — 56,6; в юго-западном — 56,5; в юго-западном — 56,4; в юго-западном — 56,3; в юго-западном — 56,2; в юго-западном — 56,1; в юго-западном — 56,0; в юго-западном — 55,9; в юго-западном — 55,8; в юго-западном — 55,7; в юго-западном — 55,6; в юго-западном — 55,5; в юго-

КЕМЕРОВО, КУЗБАСС

стасма глажающей

**Мелочи,
омрачающие отдых**

Не первый год проводят я отпуска в Верхотурском доме отдыха. Места здесь чудесные, находиться бы схожих сил да радоваться, однако и в этом прекрасном уголке природы сталкиваешься с так называемыми мелочами, которые портят настроение.

К примеру, в клубе холодно, размещается он в ветхом здании. Культурно-массовые мероприятия ограничиваются, главным образом, танцами. Люди вышедшие из молодежного возраста, тут по сути делают нечего.

Не потому ли некоторые из них, скучи ради, «составляют» на бутылку, благо в соседнем магазине спиртного в избытке. А вот минеральной воды или соки купить не так-то просто.

Пора бы подумать, кстати, и о дороже, ведущей дому отдыха. За неё никто не присматривает, землю здесь ни пройти, ни прокатиться, машины тонут в снегу.

Т. СТЕПАНОВА.
г. Кемерово.

Пусть сами привозят...

Наша мастерская до последней минуты заключала договоры с учреждениями и ремонтировала у них счетно-пишущие машинки. Но на новый год дирекция комбината бытового обслуживания С. А. Девяев запретил это делать. И обяснил тем, что, мол, обслугивание организаций в план комбината не входит. Затем добавил:

— Занимайтесь починкой бытовой техники. Если надо кому отремонтировать пишущую машинку, пусть теперь привозят в мастерскую.

Наши вагалихи рассуждают директор неправильно. С нами, пожарное, согласны в работники многочисленных мастерских: разве удобно таскаться по городу с громоздкими машинками?

Мастера БОКОВ, РЫЧКОВ,
РЕШЕТНИКОВ, ГУЛЕВИЧ,
ЛЕБЕДЕВ.
г. Кемерово.

ТОРГОВЛЯ ИЗ-ПОД КУСТА

Однажды в с. Междуречье Кемеровского района привезли для продажи населению 55 мешков комбикормов. Однако жители напрасно ждали у магазина. Продавец Тихонова, оказывается, накануне вечером организовал торговлю для друзей, а оставшееся из-под куста разделила знакомым.

В. ХАРИТОНОВА,
А. ШЕРИНА,
М. АРЗАМАСОВА,
Р. ТРОШКОВА,
Н. ТРОШКОВА и др.

СТРОЙИНДУСТРИЯ ГДР

Недавно туристическая группа строителей-кузбасовцев посетила ГДР, где ознакомилась с достижениями в строительстве и строиндустрии.

Значительное место в жилищном строительстве республики занимает крупнопанельное домостроение. Крупнопанельные дома в Берлине, Лейпциге и Дрездене изменили внешний облик городов. Особенно удачно сочетание крупнопанельных домов со старыми архитектурными ансамблями. Наружные стекловые панели облицованы мелкой плиткой светлых тонов. Для устройства полов в квартирах широко применяется паркетная клепка.

Своебразным можно считать изготовление бетонных и растровых смесей непосредственно на строительной площадке. Для групп домов сооружается временный сборно-разборный деревянный узел со складом заполнителей секторного типа с разделением их на фракции. Цемент доставляется к узлу на цементовозах или в бумажных мешках.

Другой характерной чертой можно считать применение камуфляжных свайных оснований для крупнопанельных домов. Если у нас в стране широко применяются забивные железобетонные сваи, то в ГДР свайные основания создаются путем сверления в грунте отверстий с последующим заполнением их тонким бетоном. Для бетонирования ростовок широко применяется инвентарная щитовая

изделия из дерева.

Наша друзья ширко использует советский метод монтажа домов с «колес».

В пригороде Дрездена, Хайдене, части наших туристов посетила завод сборного железобетона, специализированного на выпуске крупнопанельных деталей для школьного и социального культурного строительства. Изготовление стекловых панелей, листовых маршей и площадок, плинтусов производится по стендовой схеме в полигонных установках. На наших предприятиях такие изделия изготавливаются по более эффективной поточно-агрегатной схеме.

На полигонах отсутствуют пропарочные камеры, что предопределено благоприятными климатическими условиями. Термообработка изделий осуществляется помощью паровых «рубашек». Цикл пропаривания — 4—5 часов.

Формование изделий, в основном, производится в металлических формах. Широко применяется и деревометаллическая опалубка. Около четверти изделий формуется с немедленной разнопалубкой без пропаривания.

Для односторонних стекловых панелей используется крупнопористый легкий бетон на основе гранулированного шлака:

Характерной чертой для предприятий сборного железобетона

ПОВЕРНУТЬСЯ НЕ ГДЕ

Наша фирма хотела разместиться в поместье площадью около 25 кв. метров. Здесь производится ремонт и выдача телевизоров, находится диспетчерский стол по приему заявок на вызов мастеров. Наша компания склоняется до ота телевизоров — даже повернувшись ногой.

А дома-то еще не начали строить. Л. ВОНДАРЕНКО, начальник филиала телевательного, Западного района.

ДЕПУТАТ ПОМОГ

Мы, жители улиц Добролюбова, Чкалова, Циолковского, много лет испытывали затруднения с питьевой водой. Нынче обратились в Салакский горисполком с просьбой проложить водопровод. Там поддержали.

Но дело не свинилось с места, пока не взялся за него по собственной инициативе депутат Николай Прокопьевич Фетисов. Он писал в областное управление коммунального хозяйства, чтобы выделили трубы и необходимые материалы, убедил руководителей местных предприятий, и они направили на рельеф траншей канавокопатель и экскаватор.

Сейчас у нас действует пять новых колонок. Называют их «фетисовскими».

Васильева, Кузьмина, Сатникова, Карапесов, Старцева, Маркин и др.



На снимке: А. А. Кондратий (слева) и Н. А. Голубев за ремонт трелевщины.

Фото В. Ларина.

СЕТЕВЫЕ ГРАФИКИ У ГОРНИЯКОВ

Сетевые планирование и оперативное управление вносят в производство новизну организации труда, вызывают необходимость резкого улучшения работы органов материально-технического снабжения, свежесть мыслей инженерно-технических работников.

Примечательно сетевые графики перед линейными и графиками других видов доказано на практике горняками Донбасса. Есть хорошие примеры и у нас.

Небольшой коллектив бригады № 10 шахты «Зиминка-Капитальная» Прокопьевского рудника, возглавляемый Геннадием Уиниковым, первым в Кузбассе разработал сетевой график на подготовку новых щитовых перекрытий: жестких, эластичных, арочных. Здесь уже готовы к тому, чтобы вести производство по новому.

На совещании, которое проводилось в тресте «Беловуголь», впервые обсуждался вопрос о применении сетевых графиков на шахтах треста. Для наглядности работниками нормативно-исследовательской станции был составлен сетевой график на подготовку лавы № 38 шахты «Грамотинская-1-2».

Большинство инженерно-технических работников пришло к единому мнению — сетевое планирование необходимо внедрять на шахтах. Этого требует жизнь.

Необходимо создать школу по обмену опытом составления и применения в производстве сетевых графиков. А такой опыт уже есть у работников Бачатского угольного копиера, шахты «Зиминка-Капитальная» и экономической лаборатории Нубасского политехнического института.

В. ПОНЕЖА,
руководитель группы нормативно-исследовательской станции шахты «Пионерка».

НА МЕСТЕ ЗАВОДА — РУИНЫ

ДВЕНАДЦАТЬ лет тому назад в с. Просеково Юрьевского района был построен крахмальный завод. Правда, первое время его лихорадило — не хватало воды, не было постоянной электроподачи, канализации, овощехранилища. Но к 1964 году все уладилось, все появилось — и он стал выпускать до трех тонн крахмала в сутки.

Работал, конечно, на местном сырье. Причем 70—80 процентов перерабатываемого картофеля закапалась у населения.

Казалось, жизнь этого небольшого предприятия вспыхла ко-лею. Но ненадолго.

Райпредприятием, которому принадлежал завод, решил вдруг избавиться от него. Продал он предприятие колхозу им. Кирова, оценив его в 46 тысяч руб.

Новые владельцы — правление сельхозартели — вначале проявили большую заинтересованность и заботу о новом производстве. Приступили к сооружению отстойников, довели выпуск продукции до пяти тонн в сутки. А потом — неожиданно охладили.

И даже отказались платить райпредприему за покупку. Тот был обязан обратиться в суд, но эта мера не помогла. Тогда решили подарить завод колхозу.

Напрашивается вопрос: кто теперь хозяин завода?

В. ЖУКОВ.
с. Просеково,
Юргинский район.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

является высокое качество изделия, что достигается благодаря применению мелких заполнителей и несколько повышенным расходом цемента. Изделия имеют четко выполненную маркировку, аккуратно обработанные поверхности.

Заслуживает внимания внедрение технической эстетики в строительстве. Башенные краны и технологическое оборудование (бетономешалки, кантователи и т. д.) окрашены в светлые тона, движущиеся детали механизмов — в красный цвет.

Правда, ряд заводов нашего треста нисколько не уступает в этом отношению немецким. Но в соревновании бетоносмесительных установок есть чему поучиться.

Г. ПИМЕНОВ,
главный инженер треста
«Железобетонстрой».

БЛАГОРОДНЫЕ ХЛОПОТОВЫ

Двадцать лет не слышали с отцом: нас разлучила война. И если бы не инспектор паспортного стола А. М. Шатулина, принявший участие в реформе паспортов, наше счастье не состоялось бы.

Любовь Михайлова помогла мне также отыскать свою двоюродную сестру, узнавши о моем адресе. Могли быть, для инспектора паспортного стола привычное дело помогать другим находить своих родственников, но для меня хлопотный труд самой благородный и благородный.

В. ФИШЕР.
вентиляторы шахты имени Вахрушева, г. Киселевск.

СЕЛУ НУЖНЫ СПЕЦИАЛИСТЫ

На центральном усадьбе совхоза «Банновский», что в километрах в ста от областного центра, есть и медпункт, и клуб, и школа, одинко со здравоохранением, культурным досугом и обучением детей дело здесь обстоит далеко не блестящее — не хватает специалистов.

Здесь приходится учиться на пятах, чтобы не блестящее не хватало специалистов. На 1.400 жителей приходится, к примеру, один медицинский работник.

В школе-восьмилетке нет преподавателей алгебры, физики, геометрии. Эти предметы ведут люди, не имеющие необходимой подготовки.

В клубе из-за того, что нет сведущего в культурно-массовой работе человека, полный застопорен.

Но при чем тут Водоканалрест?

Пять этажей оставили без воды строители «Сибметаллургстроя», которые не довели нынче до конца

сооружение Драгунского водозабора.

«В НЕБО ЧЕПЧИКИ БРОСАЛИ...»

БЫЛ второй час послы полночи. Храпели в сладком сне люди. И вдруг:

— Что же вы спите? Потом!

Кричали поднявшиеся, как по тревоге, жильцы подъезда. Они безжалостно молотили кулаками и ногами в дверь на пятом этаже.

В. ФИШЕР.

вентиляторы шахты имени Вахрушева, г. Киселевск.

«ЧТО ЖЕ ВЫ СПИТЕ! ПОТОП!»

БЫЛ дегустации. На столах — полтысячи бледных лиц. Ели и пахали.

— Мусс — прелест!

— А это обычай солянка из банки? Не узнаю!..

Счастливый Подвинский — базой «Росбакалея», организатор дегустации — раздавал напитки и налево интроверты.

Наш пробник — второй в Российской Федерации, — похвалился Бронислав Иосифович.

— Азиа проклинал водопровод, который заставил птицатиков дежурить в полночь и ждать, когда ж пойдет, наконец, холодная вода. Откроет такой «декурный» кран, чтобы не прозевать воду и запастись ею на день, а сам, смытый, засыпает. Поэтому и потоп.

Но при чем тут Водоканалрест?

Пять этажей оставили без воды строители «Сибметаллургстроя», которые не довели нынче до конца

брюса!» и пели славу водопроводчику Подвинскому.

Ради чего все это?

На базе считали: раздобылись с «пробинкой» завмы и начали хвалить покупателям кашни в брикетах, сушки и борцы в банках, стаканы с чайной.

Любовь Михайлова учеников на комбинате не счастливила.

Наши учителя — «Беломор», — сказал друг.

— Ты, Саша, приглядываешься, как другие работают, — советует он юному практиканту из ремесленного.

— Ты, Саша, приглядываешься, как другие работают, — советует он юному практиканту из ремесленного.

— Ты, Саша, приглядываешься, как другие работают, — советует он юному практиканту из ремесленного.

— Ты, Саша, приглядываешься, как другие работают, — советует он юному практиканту из ремесленного.

— Ты, Саша, приглядываешься, как другие работают, — совет

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ПОЛЕТ В БЕССМЕРТИЕ

«Они погибли, но смертью своей возвеличили наш народ. Они мстили врагу даже своей героической смертью. Шапки долой, мы склоним боевые знамена перед прахом героя, имени которых бессмертны. Слава отважным! Будем достойны их, друзьи!»

(Из фронтовой газеты).

НА ШОССЕ при въезде в город Чудо-это стоит обелиск, у оснащения которого всегда лежат букеты живых цветов. На обелиске надпись: «Героям Советского Союза младшему лейтенанту Черных Ивану Сергеевичу, лейтенанту Косинову Семену Кирилловичу, сержанту Губину Назару Петровичу, погибшим 16 декабря 1941 года подбит капитаном Гасгеллом».

Один из членников заводов Киселевска — машиностроительный — носит имя Героя Советского Союза Ивана Черных. Коллектив шахты «Обединенная» треста «Забайкальскуголь» Читинской области навечно зачислен в свои списки Назар Губин. Парта в первом ряду одного из классов Успенской средней школы Курской области обита красным бархатом. На доске написано: «Парта Семена Косинова».

Именем Ивана Черных, имени Косинова, имени Назара Губина — улицы с такими названиями ведут к Ленинграду, Киселевску, Колпино. Именами героев-летчиков названы многие пионерские дружинки.

В трех подразделениях одной из горнодобывающих компаний на вечерней полверке первыми в списках подразделений выкликаются: Иван Черных, Назар Губин, Семен Косинов. И заместитель командира первого звода, делая шаг вперед, отвечает: «Пад смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины».

Что же это были за люди, которые оставили такой глубокий след в сердцах и памяти советских людей, что за подвиг они совершили, обессмертив свои имена?

Вот что говорят скучные слова политдокументы военного комитета 125-го бомбардировочного авиационного полка батальонного комиссара Я. Ф. Марьинского, который и сегодня, как бывшая реликвия, хранится в архиве Воздушных Сил СССР.

«Донесено, что 16 декабря 1941 года героически погиб экипаж младшего лейтенанта Черных Ивана Сергеевича. Обстоятельства: разведка нашего полка долесла, что в районе Чудова замечено большое скопление автомашин противника. На бомбардированных вражеского скопления были поставлены два самолета Пе-2 с прикрытием. Самолеты были встречены очень сильным огнем зенитной артиллерии противника... Самолет младшего лейтенанта Черных был подбит прямым попаданием в правую плоскость, самолет от удара сильно накренился, после чего Т. Черных перевел самолет в пикирование, в это же время с горящего самолета стрелок-бомбардир лейтенант Косинов сбросил бомбы точно по колонне. Тогда Черных снова развернулся и направил горящий самолет в центр колонны и врезался в нее. Экипаж ведущего самолета совершивший пикирование истребители наблюдали большое пламя из гусеничных машин. Так героически погиб экипаж младшего лейтенанта Черных».

«...Их было трое. Бессстрашные, готовые на самопожертвование во имя великой победы, во имя счастья своего народа. 19 июня 1941 года Иван Черных писал своей матери Марии Никитичне в Томск: «На земле, занятой

немецкими захватчиками, горят наши мирные города и села, горят под фашистским салютом национальная земля. Беспредельная неистощимая жестокость к врагу до того охватывает меня, что едва владею собой. Знаю, мама, твой оправдывает доверие советского народа. Он бил и будет быть фашистам так, как сможет, как повелевает долг комсомольца».

А вот письмо комсомола Семена Косинова: «На мою долю выпала великая честь — защищать нашу любимую страну, колыбель революции — Ленинград. Я горжусь этим. Все заставляют меня не сдавать город. Никакие трудности не поколеблют наши ряды. Все мы глубоко уверены в том, что наступит время, когда гитлеровские полчища покатятся от Ленинграда и со всей советской земли. Германский фашизм будет разгромлен, и только тогда закончатся народы».

Сержант Назар Губин был мастером по вооружению. В его здании входило готовить оружие для боевых вылетов. Но он реагировал на врага, он хотел своими руками подбить фашистов. Все свободное время он посыпалась спасительности стрелка-радиста. И когда сделал запечат, написал рапорт на имя командира полка с просьбой назначить его стрелком-радистом. «Завтра вас, что у меня хватят силы в любую трудную минуту отразить атаки врага. Буду драчиться до тех пор, пока быть мне комсомольское сердце, а если понадобится, отдать жизнь во имя своей любимой Родины».

И когда пришел час испытания, комсомольцы не дрогнули. «Три комсомольца предпочли умереть, чем сдаваться в плен, покоряя блаженность от командования».

Гитлеровцы, обещавшие скорую победу над защитниками города

ло написано в почтовой открытке военных лет, посвященной подвигу огненного экипажа. Их подвиг, за jakiг сердца других.

★ ★ ★

Небольшого роста, худощавый, чуть сутуловатый, Иван Черных выглядел подтянутым и опрятным, был очень общительным, любил шутки. Таким его помнят сослуживцы по 125-му бомбардировочному авиационному полку, в который он пришел после окончания военного училища в 1940 году. Стремлением младшего лейтенанта Ивана Черных было летать — в любую погоду, в любой обстановке.

В первый же день войны он вылетел вместе с полком на боевое задание — бомбить городом членов, а всего за 95 дней пребывания на фронте совершил 62 боевых вылета. В 59 полетах его атаковал ожесточенный огонь зенитной артиллерии, 16 раз на него напали истребители врага. Трижды возвращался на аэродром на самолете, получившем большое количество повреждений. А однажды, подбитый зенитной артиллерией над целью, Иван Черных сумел перегнать через линию фронта и посадил машину «на животик» недалеко от аэродрома. Самолет ремонтировали, и он снова устремился в небо. Разбомбил 4 аэродрома, 6 скоплений войск, 4 артиллерийских и минометных позиций, совершил 3 налета на железнодорожные станции и аэродромы и 2 — на моторизованные колонны.

Мужество и отвага командались были отмечены. Его представили к награждению орденом Красного Знамени и медалью «За отвагу», он получил четырехблестящий юбилейный значок.

Гитлеровцы, обещавшие скорую победу над защитниками города

Ленина, решили 7 ноября 1941 года устроить «фейерверк» над Ленинградом. Они подняли на прифронтовые аэродромы большое количество бомбардировщиков.

Об этом рассказал нашему командованию немецкий разведчик, сбитый в начале ноября над Ленинградом, взятый в плен.

125-м бомбардировочному авиационному полку, которым командовал майор В. А. Сандалов, был дан приказ разбомбить немецкие аэродромы и уничтожить самолеты. Пикировщики совершили неожиданный и дерзкий налет на аэродром в Свердловской, где было наибольшее скопление самолетов со свастикой. О силе и точности бомбового удара писала «Ленинградская правда»: «6 ноября 1941 года на Ленинград не упала ни одна вражеская бомба. И причиной тому было полк пикировщиков, который при поддержке штурмовиков и истребителей разгромил гнездо немецких бомбардировщиков и заставил немцев 7 ноября стекаться на свалку скорвенивших фюзеляжей пятидесяти «юнкерсов» и «хейнкелей» и рвать на обширном кладбище новые могилы». Как вспоминает В. А. Сандалов, ныне генерал-майор, в этом бою особенно отличился экипаж Ивана Черных.

А 16 декабря Иван Черных совершил свой последний боевой полет, полет в бессмертие. Фронтовая газета писала в те дни: «Они погибли, но смертью своей возвеличили наш народ. Шапки долой, мы склоним боевые знамена перед прахом героев, имена которых бессмертны. Слава отважным! Будем достойны их, друзьи».

25 лет прошло с того дня.

...Снег уже приподнялся плечи, но мужественное лицо всегда открыто. Бюст Героя Советского Союза Ивана Черных, установленный на площади перед заводом, который носит его имя.



Установлен на площади перед заводом, рассказывающий о жизни и подвиге Героя. Члены бригады переписываются с его матерью Мариной Никитиной, ездят к ней в гости, шлют подарки.

Нынешний год готовится к открытию музея Героя Советского Союза Ивана Черных. Сегодня состоится открытие мемориальных досок на доме-общежитии, где он жил, и на заводской проходной.

...Каждый день с завода уходят машины, оборудование, изготовленные руками киселевцев. На вагонетках, лебедках, центрифугах, гидравлических кранах и других изделиях стоит марка: «Машиностроительный завод имени Героя Советского Союза Ивана Сергеевича Черных».

А 16 декабря Иван Черных совершил свой последний боевой полет, полет в бессмертие. Фронтовая газета писала в те дни: «Они погибли, но смертью своей возвеличили наш народ. Шапки долой, мы склоним боевые знамена перед прахом героев, имена которых бессмертны. Слава отважным! Будем достойны их, друзьи».

Машиностроители снятое памятником Ивана Черных, переданный бригадой металлоконструкций 3-го механического цеха навечно защищают с ветеранами в честь, где он служил.

Н. АГЕЕВ.

НА СНИМКЕ: Бюст Героя Советского Союза И. С. Черных, установленный на площади перед заводом, который носит его имя. Фото Э. Лобынина.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Налет американской авиации на Ханой

ХАНОЙ, 13 декабря. Корр. ТАСС Е. Кобелев передает:

Американские самолеты совершили сегодня после полуночи новый налет на Ханой и его пригорода. Впервые за два года неожиданный воздушной войны американские самолеты подвергли бомбардировке жилые районы в черте Ханоя. Американские истребители — бомбардировщики пронеслись на низкой высоте над городом и обрушили бомбовый груз на рабочие кварталы, расположенные вдоль набережной Красной реки. Вспыхнувший пожар уничтожил десятки домов. Над городом стелется полумрак. Пожары развозят раненых по госпиталям и медпунктам.

В те же часы американские самолеты подвергли бомбардировке район ханойского пригорода Зичам и юго-западные окрестности столицы.

Ханойское радио только что сообщило, что агрессоры получили по заслугам. Защитники столицы сбили четыре американских самолета. Несколько американских летчиков взято в плен.

Решение высшего совета вольтийской армии

БАМАКО, 13 декабря. (ТАСС). Армия намерена оставаться у власти в Верхней Вольте в течение четырех лет, в стране затворяется всякая политическая деятельность. Эти и другие решения, принятые высшим советом вольтийской армии, были обзваниены главой государства и правительства Верхней Вольты, а также представителями и военными волонтерами из различных стран.

Ламизана, в частности, сообщил, что в соответствии с решением высшего совета армии в стране создаются чрезвычайные трибуналы, которые будут судить лиц, обвиняемых во вольтийстве, коррупции и ведении подпольной деятельности.

Бхилаи — символ индийско-советской дружбы

ДАМАСК. В залах арабского культурного центра генеральный секретарь министерства информации, культуры и туризма Юсеф Шакер открыл выставку, посвященную дружбе и сотрудничеству между Советским Союзом и Сирийской Арабской Республикой.

Цифровые данные иллюстрируют развитие советско-сирийских культурных и экономических связей за последние годы.

(ТАСС).

РАЗНОГЛАСИЯ СРЕДИ ХУНВЭЙБИНОВ

ПЕКИН, 13 декабря. (ТАСС). В ходе так называемой «культурной революции» в Пекине были созданы несколько хунвэйбиновских отрядов, которых, чтобы придать им большую эффективность, называют «третий штаб». Их авторы, в свою очередь, обвиняют «третий штаб» в применении «фашистских методов», в том, что он превратился в «орудие избиения революционных левых», и требуют его распуска.

«Некоторые «патрульные отряды», — говорится далее в приказе, — находятся под контролем людей, которых выступают против председателя Мао, против идеи Мао Цзэдуна». Авторы призывают избранные «патрульные отряды» фактически являющиеся «фашистской, нацистской организацией и т.д., ненавидящие людей, наносящие удары по хунвэйбинам».

«Митинги против «третьего штаба», возникшие в Пекине и в его окрестностях, — пишет издаваемая хунвэйбинами газета «Шоду хунвэйбин», — не являются изолированным и случайным делом. В Чунцине, Чанша, Хэфэе и во многих других районах в последние времена произошли серьезные случаи

вооруженной борьбы, когда нападали на бойцов «третьего штаба» и жестоко избивали их.. Некоторые наставники представители, посланные на места, избиты или сидят в тюрьмах, а некоторые пропали без вести».

Как пишут хунвэйбины Центрального театрального института, недавно «красные охранники» Пекинского института иностранных языков, «вооруженные японскими армейскими книжалами, ворвались ночью в помещение «третьего штаба», и требуют его распуска».

«Митинги против «третьего штаба», возникшие в Пекине и в его окрестностях, — пишет издаваемая хунвэйбинами газета «Шоду хунвэйбин», — не являются изолированным и случайным делом. В Чунцине, Чанша, Хэфэе и во многих других районах в последние времена произошли серьезные случаи для их ликвидации».

ХАРТУМ, 13 декабря. (ТАСС). Выступлением премьер-министра Садика Эль-Махди открылась вчера вторая сессия учредительного собрания Судана.

Судан, заявил премьер-министр, придерживается политики независимости и нейтралитета. Он осуждает методы насилия при решении политических проблем, решительно осуждает расистские режимы, сохранившиеся на Африканском континенте, и совместно с другими африканскими странами приложил усилия для их ликвидации.

Судан, заявил премьер-министр, придерживается политики независимости и нейтралитета. Он осуждает методы насилия при решении политических проблем, решительно осуждает расистские режимы, сохранившиеся на Африканском континенте, и совместно с другими африканскими странами приложил усилия для их ликвидации.

БАВАРСКИЙ ЛЕВ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ В ЛАНДТАГ



Неофашистская националь-демократическая партия (НДП) продолжает в Западной Германии гонки за третий этаж голосов. НДП впервые получила в баварском ландтаге (парламенте) 15 депутатских мандатов. До этого НДП протащила в ландтаг другой западногерманской земли Гессен 8 депутатов.

Рисунок Шраде (газета «Нойес Дойчланд» ГДР) говорит о равнодушной опасности в Западной Германии.

Фотохроник ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ПАЛАЧИ ДЕЛАЮТ КАРЬЕРУ

ДАЖЕ время, способное многое предать забвению, не в силах стереть в памяти жителей польской столицы зловещих имён этой семьи гитлеровских палачей. Я видел, как до боли скрипали кулаки варшавян, а Людвиг Хан — бывшего шефа гитлеровской полиции в Варшаве.

